
Ekologia 16

pytania z olimpiad

Poziom trudności: Średni

1. Pierwiastki śladowe niezbędne do prawidłowego funkcjonowania organizmu występują w

ustroju człowieka w ilości:

A - 0,01 - 0,02%

B - powyżej 0,1%

C - powyżej 1%

2. Anemię leczy się podając choremu witaminę:

A - A

B - B12

C - D

3. Substancje zapobiegające jełczeniu tłuszczów to:

A - emulgatory

B - barwniki

C - antyoksydanty

4. Niedobór witaminy C w organizmie człowieka powoduje:

A - biegunkę

B - szkorbut

C - złuszczanie się naskórka

5. Które z poniższych zdań jest NIEZGODNE z prawdą?

A - wesz odzieżowa przenosi tyfus plamisty

B - AIDS można zarazić się drogą kropelkową

C - wścieklizna to odzwierzęca choroba zakaźna

6. Do kuraków leśnych zaliczamy:

A - cietrzewia i głuszca

B - jarząbka i kuropatwę

C - bażanta i przepiórkę
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7. Które z podanych zwierząt można hodować w fermach zamkniętych?

A - bażanty

B - sarny

C - łosie

8. Agenda 21 to:

A - deklaracja ONZ dotycząca ochrony środowiska

B - zbiór 21 zakazów dotyczących polowań w lasach

C - jeden z dokumentów końcowych Szczytu Ziemi w Rio de Janeiro w 1992 roku

9. Konsekwencjami finansowymi za szkody wyrządzone przez zwierzęta objęte ochroną

gatunkową, obciąża się:

A - środki budżetowe Skarbu Państwa

B - myśliwych dzierżawiących obwód łowiecki

C - organizacje ekologiczne

10. Konwencja Ramsar to międzynarodowa umowa o ochronie obszarów:

A - leśnych

B - wydmowych

C - wodno-błotnych

11. Objęcie danego gatunku rośliny ochroną częściową oznacza możliwość:

A - pozyskania jej np. do celów farmaceutycznych na podstawie stosownego

pozwolenia Konserwatora Przyrody

B - dokonania zbiorów bez zezwoleń

C - dokonania zbiorów wyłącznie nasion tych roślin, np. w celach hodowlanych

12. Kto może wjechać na drogę leśną samochodem?

A - służba leśna, policja, straż pożarna

B - turysta zbierający runo leśne

C - fotoamator lub miłośnik przyrody
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13. W 1996 r. utworzono następujące parki narodowe:

A - Mazurski i Narwiański

B - Bory Tucholskie i Turnicki

C - Bory Tucholskie i Narwiański

14. Katalizator stosowane obecnie w samochodach powodują zmniejszenie emisji:

A - SO2

B - pyłów

C - CO i węglowodorów

15. Świetlówki po zużyciu mogą być szkodliwe dla środowiska przyrodniczego, gdyż

zawierają:

A - rtęć

B - neon

C - arsen
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Ekologia 16

pytania z olimpiad

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. C

4. B

5. B

6. A

7. A

8. C

9. A

10. C

11. A

12. A

13. C

14. C

15. A
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